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Tabulka č. 3 Četnost schůzek žákovského parlamentu – podíl škol (v %) 

Četnost schůzek ZŠ SŠ 

Alespoň 1x za týden 6,3 4,0 

Alespoň 1x za 2 týdny 19,4 6,1 

Alespoň 1x za měsíc 53,4 40,4 

Méně než 1x za měsíc 20,9 49,5 

Tabulka č. 4 Délka trvání jednání žákovského parlamentu – podíl škol (v %) 

Délka trvání ZŠ SŠ 

Jednu vyučovací jednotku (45 min.) 48,4 37,4 

Více než jednu vyučovací jednotku 10,5 32,3 

Méně než jednu vyučovací jednotku 41,1 30,3 

Z výše uvedených tabulek vyplývá, že základní školy preferují nižší četnost setkávání 

žákovského parlamentu, než je doporučovaná četnost jednou za dva týdny – nejčastěji se 

scházejí jednou za měsíc. Téměř v 60 % škol trvá jednání parlamentu jednu vyučovací hodinu 

nebo více. 

Ve středních školách je ve srovnání se základními školami četnost setkávání žákovského 

parlamentu ještě nižší, neboť v polovině škol se schůzky žákovského parlamentu konají 

v intervalu delším než jeden měsíc. Doporučenému času nicméně odpovídají v přibližně 70 % 

středních škol. Na druhou stranu je logické, že vzhledem k nižší četnosti setkávání (a tím pádem 

kumulaci probírané agendy za delší časové období) budou schůzky náročnější na čas. 

To potvrzuje i následující členění – ve středních odborných školách se zástupci parlamentu 

scházejí s nižší frekvencí, ale jednání trvá delší čas, v gymnáziích je to naopak. 

Četnost setkávání nižší než alespoň jednou za dva týdny však naznačuje formální charakter 

žákovských parlamentů, ve kterých tak dochází spíše k přenosu názorů a podnětů, nikoliv 

k rozvoji dovedností žáků. To platí pro 74,3 % základních a 89,9 % středních škol – přesto 

formálnost parlamentu připouští jen malý podíl ředitelů (viz str. 17). 

Graf č. 3 Doba jednání žákovského parlamentu – podíl škol (v %) 

 

Jak v základních, tak ve středních školách se žákovský parlament schází nejčastěji 

v odpoledních hodinách mimo výuku. V základních školách je k setkávání často využívána také 

nultá hodina, ve středních školách je to naopak dopoledne v průběhu výuky. Přibližně čtvrtina 

základních i středních škol organizuje setkání žákovského parlamentu během dopoledních 

přestávek.  
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před začátkem vyučování (nultá hodina) v čase, kdy neprobíhá výuka – v odpoledních hodinách

dopoledne – jako krátká setkání během přestávek v čase, kdy výuka probíhá, ale účastníci jsou omluveni


